

Súd: Mestský súd Košice
Spisová značka: 50PP/38/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7123013256
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 02. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Janka Valachová
ECLI: ECLI:SK:MSKE:2024:7123013256.1

Uznesenie

Mestský súd Košice samosudkyňou JUDr. Jankou Valachovou na verejnom zasadnutí konanom dňa 27. februára 2024 v Košiciach takto

rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Trestného zákona súd zamietá žiadosť odsúdeného A. B., nar. XX.X.XXXX v C. D. o podmienkové prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Bratislava II zo dňa 2.12.2021 sp. zn. 3T 107/2021, právoplatným tým istým dňom.

odôvodnenie:

Dňa 19.12.2023 bola súdu doručená žiadosť odsúdeného o podmienkové prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorú odôvodnil tým, že vo výkone trestu je už 29 mesiacov, správa sa podľa ústavného poriadku, bol disciplinárne odmenený. Vykonáva ochranné liečenie ústavnou formou a udržiava kontakt s rodinou.

Na verejnom zasadnutí bolo vykonané dokazovanie výsluchom odsúdeného a prečítaním listín. Odsúdený uviedol, že chcel by ísť domov k svojej družke. Prosí o šancu, vie sa aj zamestnať v prípade podmienkového prepustenia.

Z hodnotenia Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice vyplýva, že odsúdený bol do výkonu väzby do ústavu na výkon väzby a ústavu na výkon trestu odňatia slobody Bratislava dodaný dňa 28.6.2021, jeho správanie počas výkonu väzby bolo na požadovanej úrovni. Dňa 13.12.2021 bol prevedený do oddelenia výkonu trestu v ústave Bratislava, kde bolo zaznamenané jedno porušenie interného predpisu, kedy nemal veci v osobnej skrinke uložené podľa vzoru ústavného poriadku. Priestupok bol riešený pohovorom s pedagógom bez uloženia disciplinárneho trestu. Dňa 25.1.2022 bol premiestnený za účelom výkonu trestu odňatia slobody do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice. Počas pobytu v eskortnej cele a následne v nástupnom oddiele bolo správanie na primeranej úrovni. Dňa 31.1.2022 bol umiestňovacou komisiou riaditeľa ústavu umiestnený do oddielu výkonu trestu so stanovenou diferenciačnou skupinou „C“. Jeho správanie a vystupovanie prebiehalo v rámci stanovených noriem. Na základe plnenia programu zaobchádzania a na návrh pedagóga mu bola dňa 24.8.2022 umiestňovacou komisiou riaditeľa ústavu zmenená diferenciačná skupina z „C“ na „B“. Príkazy a nariadenia sa snaží plniť. Autority sa aj na základe opakovaných pobytov vo výkone trestu odňatia slobody snaží rešpektovať a k príslušníkom Zboru väzenskej a justičnej stráže sa správať slušne. V osobných veciach má požadovaný poriadok, osobnej a kolektívnej hygieny venuje dostatočnú pozornosť. Interpersonálne konflikty nevyvoláva. Pracovne je striedavo zaradzovaný na rôzne pracoviská. Jeho pracovná morálka nebola vždy pozitívne hodnotená, v dôsledku čoho bol v jednom prípade preradený na iné pracovisko. Aktuálne k jeho pracovnej morálke nie sú výhrady. Do činností spojených so všeobecným rozvojom osobnosti odsúdeného sa aktuálne výraznejšie nezapája. Vzťahy s vonkajším prostredím udržiava s družkou. Na plnení programu zaobchádzania sa snaží participovať a tento sa mu darí priebežne plniť. Disciplinárne odmenený bol jedenkrát za plnenie pracovných povinností, disciplinárne potrestaný nebol. Odsúdený je na podmienky výkonu trestu zadaptovaný a dokáže si v týchto podmienkach aj na základe opakovaných pobytov vo výkone trestu spravidla svoje povinnosti plniť, mimo podmienok výkonu trestu je však resocializačná prognóza

nepriaznivá, riziko recidívy trestnej činnosti je vysoké. V aktuálnej etape výkonu trestu odňatia slobody svojim správaním, plnením povinností a prezentovanými postojmi nepreukazuje splnenie podmienok na podmiennečné prepustenie, ústav jeho podmiennečné prepustenie neodporúča.

Zo skráteného výpisu klienta, tvoriaceho súčasť hodnotenia odsúdeného vyplýva, že odsúdený toho času vykonáva trest odňatia slobody uložený pre zločin podľa § 199 ods. 1 Trestného zákona v trvaní 36 mesiacov rozsudkom Okresného súdu Bratislava II sp. zn. 3T 107/2021 zo dňa 2.12.2021 so zaradením pre účely výkonu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia. Predpokladaný koniec trestu má stanovený na deň 26.6.2024. Dve tretiny trestu vykonal dňa 26.6.2023.

Odsúdený má v odpise registra trestov 5 záznamov prevažne za majetkové trestné činy a aj za trestný čin proti slobode a ľudskej dôstojnosti. Vykonal štyri nepodmiennečné tresty odňatia slobody.

Podľa § 66 ods. 1 písm. b) Trestného zákona súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojim správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život a ak ide o osobu odsúdenú za zločin po výkone dvoch tretín uloženého nepodmiennečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmiennečného trestu odňatia slobody.

Vyhodnotiac vykonané dôkazy dospel súd k záveru, že u odsúdeného A. B. nie sú naplnené zákonné materiálne predpoklady na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody. Ako vyplýva z hodnotenia ústavu možno konštatovať, že primerané správanie a konanie odsúdeného súvisí s tým, že na podmienky výkonu trestu je zadaptovaný a dokáže si v týchto podmienkach aj na základe opakovaných pobytov spravidla svoje povinnosti plniť, mimo podmienok výkonu trestu je však resocializačná prognóza nepriaznivá, riziko recidívy trestnej činnosti je vysoké. Jeho pracovná morálka nebola vždy pozitívne hodnotená, v dôsledku čoho bol v jednom prípade preradený na iné pracovisko. Aktuálne k jeho pracovnej morálke nie sú výhrady. Do činností spojených so všeobecným rozvojom osobnosti odsúdeného sa aktuálne výraznejšie nezapája. Program zaobchádzania priebežne plní. Odsúdený nepreukazuje splnenie podmienok na podmiennečné prepustenie a ústav jeho podmiennečné prepustenie neodporúča.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti súd má zato, že v danom prípade odsúdený spĺňa len formálnu podmienku pre podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, t.j. vykonanie 2/3 z uloženého trestu, preto jeho žiadosť o podmiennečné prepustenie zamietol.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať do troch pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Mestskom súde Košice. Podanie sťažnosti má odkladný účinok.